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Előfizetési árak:
!le!>bvn ét* küldvv:

£ Egy évre 10 frt — kr. ‘/( évre 2 frt 50 kr.
^ Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
: Előfizetési pénz s minden közlemény:
£ Föpiacz. Ver spy-linz földszint
< a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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mBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ kbzlonye.
Megjelöli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton"
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeu hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Jaj de furcsa ez a világ.
Ha hazánk, Ausztria, Németország 

és Angliának politikai lapjait figyelme­
in áttekintjük, mindenütt csakis török 
iránti rokonszenvre, s szerbelleni ellen­
szenvre találunk, és a csatatéren kiví­
vott török eredmények, a legnagyobb 
öröm kifejezéssel, pártolással magasztal­
tatnak . . . káröröm, szitok, s átok követi 
pedig a szerbeket, kivételt tesz a „Ver­
einigte Staaten Zeitung Phyladelphiában“ 
egy czikkében, melyben Európa müveit 
államainak ezen sympathiáját nem egé­
szen helyesli, sőt civilisatiói szempont­
ból igen

tétetnek, p. o. Abdul Aziz és Murad 
detronizátiója stb. Végre is az ember 
tervez és az isten végez, de ezt tapasz­
taljuk mindenben, a természetben is, 
sokszor egy jégeső, egy zivatar, vihar, 
fagy, szárazság még más 600 ok a leg­
jobb gazda várakozásait egy csapással 
tönkre teszi, pedig ő számított . . . igy 
van ez az emberi társadalom nagyszerű, 
államokat megrendítő eseményeinél is, 
mert semmiben sincs állandóság, 
biztos számitás a sötét jövőre nézett. — 
Hogy a háború, vagy inkább ezen em­
berirtási módszer, más a természet tör-

0..1, óv.. _; vényekben, sőt az evangyeliomban is
tévesnek, s veszedelmesnek j talál védő igazolást, az áll, mert a ter- 

tartja ... No de a vélemény, s ellen1 mészetben mindenütt csak is destructió 
vélemény szabad, tehát erre mi mitsem ] roncsoló elemet lehet tapasztalni, egy 
hederitünk, mi más országok, sőt világ-1 állat a másikat emészti s semmisiti 
részek nézeteivel nem bíbelődünk, de meg, minden állatfajnak van saját el-
sílját állami- s nemzeti érdekeinkben lensége, p. o. a szöcskének a bibicz, a
rokonszenvezünk azokkal, kiktől habár j méhnek a fecske, sőt még a növény­
lényeges hasznot semmit, de legalább zetben is találjuk azt mindenütt
ro.-szat s veszélyest sem várhatunk, s paraszyták stb. Egy szóval nagyobb 
ellenszenvünk azokkal nyilt kebellel i részt a jövő — habár legjobban kiszá- 
kik kedves hazánknak sok be nem he-jmitva — rejtély marad . . . Ugy-e bár 
veszthető mély sebeket okoztak, s kiket soha sem hitték volna azon hősies an- 
a gondviselés, sajtoló karja akkor ért:goi, franczia, sardiniai vitézek, — kik 
utói a midőn az Otnladina, mely most! 1854-ben Sebastopol alatt elestek, im­
már csak egy romba dűlt omladék, egy! szerint hősies haláluk után csontjaik 
merénylettel bátorkodott fenyegetni ked-! még kereskedelmi áruczikkekké fognak 
vés hazánkat, nemzetünket, már-már a j válni, a midőn egész bajok azokkal 
dicső (?) Szerb állam uj térképéről, s aj megterhelve Ausztráliába, kü- 
koronáról is álmodozott. No de a gond-1 lönösen Sydneybe vitettek, s ott részint 
viselés még elég korán a Korán! mint s p o d i u m, részint pedig a czu- 
1,iveit kelet! hévvel, erővel s lelkesedés-; kor raffimrozásra használtattak . . . 

megáldván, azok hősiesen győzedel- i tehát egy levente csont egy 
... , . . i 1 • _ ; _ „ — c z u k o r-

honvédség alapos revisió alá kell, hogy vétes­
senek. A tüzérség technikai újjászervezése s a 
tüzérezredek szaporítása is czélba van véve.

A fogakról.

— Ő felsége N.-Szebenbe utazik az ot­
tani hadgyakorlatokra.

— A közlekedésügyi m. k. minister 
hívása folytán az összes magyar vasutak 
ezer kigr. súlyú vagyis egy kocsit 
szállítmányoknak 5% árleszállítást 
lyezett. _______

fel- 
tiz- 

megtöltő 
engedé-

jnunk kell. Menyire ártalmas a czukoranyag, 
I meggyőződhetünk minden nap, ha látjuk, hogy 

— Tanulmány. — | a czukrászok közül nagyon ke.vesen vannak.
Azon szépséges adományok közül, me-1 kiknek fogai nem volnának megroncsolva, ezen 

lyekkel az isten az embert felruházta, kétség-! roncsolást a czukorany ag okozza, 
télén, hogy az ép, fehér fogak első helyet
foglalnak el.

Szép, fehér ép állapotban levő fogsorozat 
minden nézőre kellemes tetsző benyomást 
gyakorol, ellenben rósz, szennyes, sárga, ron­
gált fogak, visszatetszést szülnek. A rósz fo­
gak azon hiányosságok közé tartoznak, miket 
az embernek elpalástolni, eltakargatni 
lehet, mert a beszélés, nevetés, akaratja

Nem kevésbé viszi véghez a fogak el­
pusztulását a borkő, mely zománczuk s szí­
nüktől megfosztja. A borkő a fogak nem eléggé 
tisztántartása által jön létre, a nyálból egy 
anyag válván ki, mely a fogakra lerakodik.

A borkő többféle szinü lehet, van sárga, 
szürkezöld is. Ajánlandó, miszerint az ember 

nem i időnkint, fogait ügyes fogorvos által vizsgál- 
e]_ I tassa meg, a netalán! borkő lerakodásának

— Abdul Kerim pasát felszólította 
nagy vezér, hogy minél gyorsabban nyomuljon 
előre, s a háborút mielőbb fejezze be. Abdul 
erre azt taviratozta, hogy ezentúl is lassan fog 
előnyomulni, hogy a szerbeknek elég idejük le­
gyen városaikat kiüríteni s ingóságaikat ma­
gukkal vinni, nehogy katonáinak alkalmat nyújt­
son rablás s netalán! gyilkosság által Europa 
haragját magukra vonni.

— Torma Károlyt, a képviselőház volt 
alelnökét a kolozsvári egyetem tanárává akar­
ják kinevezni.

t lenére elárulja. 
ai Legyen a nő bárminő bájos, arczvonásai 

igézők, a szellem minden mozzanatja ábrázata 
ján kinyomva, — annyira, hogy minket első 
pillanatban már elragad, szépsége megbámu- 
lásra késztet, ha aztán beszélés alkalmával 
elárulja, miszerint szájürege oly fogakat rejt, 
melyek szépségéhez ellentétet képeznek, ha 
fogai odvasak, szennyesek, hiányosak, akkor 
szépsége nagy csorbát szenvedett, s a varázs, 
mely nagy benyomást gyakorolt ránk, nagy 
részét elvesztette. Ellenben, ha a nő nem 
szép, ha a természet a feltűnő szépség kelle-

; eltávolítása végett.
Nem lesz fölösleges bárminő név alatt 

ajánlott fogpor használásától inteni, mert ez a 
zománczot ledörzsöli.

Legjobb tisztítószer a hideg viz, mely­
hez kevés borszeszt adnak, azzal tisztítsuk 
fogainkat regeeleukint fogkefével, de melynek 
szőrei nagyon kemények ne legyenek. Azonkí­
vül igen czélirányos minden étel után a fogak- 
közt levő étel maradványokat kis fával eltávo­
lítani, s aztán szeszes vízzel a száját kiöblin- 

I teni.
’ Ezen itt előadott intések akármi!)- jelen-

Dr. Mezőin Mór.

meskednek a szerbek felett. ausztráliai süveg
Nemde különös, hogy a sajtó, mely b a n, s mint spodium a fénymázban, és

.. ■ 1# 1 * • z X , Z 1    * /II n n v . 1 n 1, n br\fr nrx A W n O O •a közvélemény tolmácsolója, Osztrák- 
Magvarhonban a törökkel rokonszenvez, 
és még is csodás módon álliangban van 
államunk az oroszszal, a mely nem 
euycbb egy circulus vitiosusnál, s nemis 
}' ;"r ’ be*'ne, s alkalmasint amint az 
oiuoz laposból érthetjük az oroszok 
maguk sem hisznek benne, az egyezmény 
ugyan papíron meglehet, de abban az 
igazi egységet, egyetértést feltalálhatat- 
lannak tartjuk.

Az ily ellenmondásokból contrastok- 
ból csak azt lehet következtetni oksze- 
riileg, hogy vagy az egyik, vagy a má­
sik nem áil, de mindkettő együtt nem 
állhat, vagy az államban két hatalmat 
kellene képzelnünk t. i. a milliomokból 
álló közvéleményt, kívánalmat s óhaját, 
melynek zamatja török s a tényezés 
plasticus hatalmat, melynek zamatja 
orosz, tehát sláv, szerb, no de ez sem 
lehet, ment a tényleges hatalom a nép 
érteimén, akaratán alapszik egy alkot­
mányos országban; tehát csakis egy 
o-dik eset lehet, t i. az alliance más 
czélból van, mert az európai békét már 
nem birta fentartani úti exemplum docet, 
tehát mi ? denique a diplomatia az ily 
delphy orakulomokkal foglalkozik 
Rejtély.

Óh mily jó, mily dicső lenne, ha 
hogy az emberek, különösen az önzők 
hatalmasak s diplomaták calculusaink- 
ban, mint a mathesis, csalhatlanok len­
nének, csak hogy ez igy nincsen! s 
erről a gondviselés igen bölcsen rendel­
kezett . . . sokszor a hosszas ideig 
legfinomabban szőtt, s mint a kívánt 
aikerdus kivitelhez közel emberi „ár- 
mányos önző tervek, mint 
egy villámcsapással váratlan s előre 
nem látott incidensek által semmivé

e szerint áll azon triviális közmondás: 
„Bezzeg suvix az egész élet,“ mily 
kificamított logikai nexus ez ? És ez 
mind az előre nemlátható események 
közé tartozik ... Ha például Langiewicz 
elhagyná Cathedraját Swajcban, s Rume- 
liában 30,000 lengyel légiót össze állí­
tana, Anglia az oroszt pedig megzavarná 
a miatt, miszerint egy fenálló tractatus 
daczára a lengyeleket nyelvűktől, mint 
diplomatiai nyelvtől megfosztott, a pápa 
pártolás alá venné a törököt stb. ugye­
bár ezek mind az előre nem látható 
események közé tartoznának ?

A háború a harcz a természet tör­
vényei ez által fájdalom igazolva, minde­
nütt létezett, erre mutat a történelem, 
melynek véres lapjait nem akarjuk fel­
tárni, mely elénk untalan a mindenütt 
romboló elemet, az emberek öldöklési 
szóraját tüntetné elő. Mikor fog ez meg 
szűnni?! Talán ha az általános és ala­
pos civilizatio, az erény, és krisztus 
tana lépnek alliancba, mert csak ez 
biztosíthatná, nem az európai, hanem 
az emberi békét s boldogságot, ezen 
furcsa, nagyon furcsa világban.

Dr. K József.

— A belügyminiszter elnöklete alatt 
15-aug-ban tartatik meg a főispánok azon ér­
tekezlete, melyen az uj törvényhatóságok szer­
vezkedésével kapcsolatos kérdések s főleg a 
házi pénztárak felállítása fog tárgyaltatni.

A JOREOZÍiN“ tárczája.

A VÉDTELENEK.
Elbeszélt*.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.

(14-ik folytatás).
Váratlan öröksóg.

— Oh, jó nagybátyám, ha ön tudná, 
mgy én, ki a világon senkit nem szeretek, 
nennyire vonzódom Gerdához, és mily nagy 
züksége van az én forró, hü szivemre.

— Az lehetséges; azonban anyád fivéré- 
lek is tartozol valamivel, s légy meggyőződve, 
rogy elhalt anyád, ha még élne, nem engedi 
rala meg, hogy te elmulaszszad, az ő fivérének 
itólsó kiváuatát teljesíteni.

— Nos jó, tehát elutazom; de meg kell 
gérnie bátyámnak, hogy Gerda felett őrködni 
og-

— Azt ígérem neked; moet megyek, hogy 
t báróval beszélhessek.

— A hadseregben a „P. Lloyd“ szerint 
több katonai reformokat fognak legközelebb 
végrehajtani. A hadügyminiszter azon van, hogy 
a katona szállásolási törvényjavaslatot az or­
szággyűlések még ez évben tárgyalják. A ka­
tonai igazságszolgáltatás reformja már legkö­
zelebb életbe lép. Az egyévi önkéntesség s a

— Klapka tábornok a törökországi viszo­
nyokról. A „B. C.“ bécsi levelezője felkereste 
Klapkát, ki két nappal ezelőtt érkezett Kon­
stantinápolyból Becsbe. A tábornok nézeteit a 
törökországi helyzetről a levelező a következ- 
tökben adja elő: Klapka tábornok a legkomo­
lyabb meggyőződés hangján és igen megbízha­
tóan nyilatkozik Törökország helyzetéről. Mie­
lőtt Konstantinápolyból elutazott volna, a trón­
válságra ott már minden jelentés, mely Abvul 
Hamidot személyesen ismeri, minden további 
aggály nélkül hagyta el a török fővárost, mert 
minden jentés, mely Abdul Hamidnak physikai 
és szellemi tehetetlenségéről szól, tendentiósus 
koholmány. Az uj szultán erős, egészséges, 
igen mérsékelten élő, nagy szellemi tulajdo­
nokkal felruházott, bár nem különösen képzett 
ember, kitűnő vadász, lelkiismeretes takaré­
kossággal viszi rendes háztartását, s birtokán 
valódi mintagazdaságot rendezett be. Valótlan, 
hogy Abdul Hamid fanatikus török volna. A 
Korán tételeit ugyan szigorúan követi, azon 
ban még minden alkalommal igen toleránsnak 
mutatkozott, a fölvilágosodottságnak barátja, s 
olyan embereket, mint Mithad pasa, nem fog 
eltaszitani magától. A mi a katonai helyzetet 
illeti, ezt Klapka igen kedvezőnek tartja. Tö­
rökország néhány hó alatt 300 ezer katonát 
képes a csatatérre áliitani, és pedig olyanokat, 
kik bármily hadsereggel is bátran megállhat­
nák a barczot, A porta szakadatlanul folytatja 
a mozgósítást, s a békealkudozások által nem 
engedi magát a készülődéstől eltántorítani. — 
A mi a legnehezebb kérdést, nevezetesen a 
pénzkérdést illeti, Klapka azt hiszi, hogy a 
porta r.em áll ép igeu rosszul. A háború maga 
aránylag csaknem hihetetlen kevésbe kerül, a 
török katona az állam segélyét békében job­
ban igénybe veszi, mint háborúban; ezzel 
azonban nincsen az mondva, hogy Törökország 
fináncziái valami fényesen állanak, ha as uj 
papírpénznek nincs is disagiója és mindenütt 
örömmel veszik is. (?) Azonban a hadsereg 
élelmezése minden bírálat, alatt áll. És ez volt 
az egyedüli baj a mostani háborúban és a leg­
szebb tervek keresztülvitelét meghiúsította. 
Sajnálatra méltó az, hogy azon eredeti jelen­
tés, miszerint Abdul Hamid személyesen fog 
megjelenni a csatatéren, semmi utón sincs be­
bizonyítva, ő nem is gondol arra, hogy Kon­
stantinápolyi elhagyja, pedig a szultán jelen­
léte a háborúra igen jó befolyással volna. 
Klapka papiros 20 piasztert mutatott. Ez egy 
különös bankjegy. Oly nagy, mint a mi ötö­
sünk, az angol papírpénzhez hasonló, egyik 
oldalán barna és csak törökül nyomtatva. Fe­
lül egy kötél, van, melylyel mintegy az mon­
datik, a ki a bankót hamisítja, fel lesz akasztva. 
A pamir viznyomata törökül van, nem egy 
könnyen lehet utánozni. A hátulsó oldalán van 
egy török bélyeg és az ottomán bank franczia 
bélyege folyó számmal jelölve minden érték 
kitétele nélkül. Ez az egyetlen arab szám 
látható a bankjegyen, melyet az idegen azon­
ban nem ért.

meit megtagadta tőle, de tekintete bennünk j (ékteleneknek, látszanak is elégségesek ha 
kellemes érzést idéz elő, ha megnyitván száját, j kellő figyelemre méltatjuk, hogy fogainkat ep- 
gyönyörű, ócsárolhatlan gyöngy fogsort tükröz-} segbcn megtarthassuk 
tét élénkbe; ekkor még a kevésbé szép isj
— kellemetesb szint öltött magára, s az! -----------
előbbi bennünk támasztott kellemetlen érzés,! . ....
kellemesebbnek engedett helyet. j A magyar focarosbol. A „Debre-

Nem kevésbé figyelemre méltó, miszerint! ezen“ nevű dunai gozos egy csavargozos előtt 
a fogak teljes számban való létele jelentékenyj k» térni, oly erővel ment a vigarda
tényező az arcz kedélyességének, mert ha fo-

Ugyanezen nap délutánján, Gerda egy 
támlányon pihent szobájában, Alva mellette ült.

__ Nagyon gyöngének tűnöm fel előtted
nemde, hogy most azon ponton állok, misze­
rint nem Hermané, hanem másé leszek?

— Anélkül, hogy az ok után tudakozód­
nám, mégis azt hiszem, hogy csak egy hatal­
mas indok bírhatott arra, miszerint igeretedet
megtörd. ^ hj(jd azonban hogy kényszeritet- 
tek erre, — mondá Gerda hevesen. Szabad 
akaratomból cselekedtem.

_ Akkor egy fontos ok létezhetett, mely
reád hatott; igen, nem tudom elgondolni, mi­
ként lehetsz oly gyönge, masok érzelmeit já-
^ra ll És’ e mellett szivemet is egészen ösz- 
azetörni 1------- nem! Ily könyelmü nem va­
gyok Higyj nekem Alva, az én helyzetemben 
énen igy cselekedtél volna, mint én.

. __ Az lehetséges; de ha egyszer hatá­
roztam tolna, és ha igy cselekszem, mmt te 
most, hogy minden reményeimet a szerelemhez 

boldogsághoz megölöm, akkor nem pihennék 
itt mint te most cselekszed, és nem gondol­
koznám a felett, a mit elvesztettem, és nem 
mutatnék a világnak egy oly arezot, mely a

kedély hullámzásai által szét van dúlva; hanem 
a kiváncsi szemek elől elrejteném a sebet, 
melyen szenvedtem, valamint a jövőbe irá­
nyozva szemeimet, igyekezném lemondani és 
beleélni magamat azon kötelességekbe, melye­
ket isten és ember előtt magamra venni elha­
tároztam. Te magad gyakran beszéltél nekem 
Gratton grófról, és mindazon emlékek, miket 
gyermekkorodból tőle birsz, azt bizonyítják, 
hogy neki jó és nemes szive van.

— Mit tartozik ez épen most reám, mi­
dőn ő megrabolni jött boldogságomat,-------
most, mikor Hermant szeretem! feleié vigasz 
nélküli hangon Gerda.

— így nem szabad gondolkoznod. Ha 
felhatalmazva véled magad, szabad akaratod­
ból neki nyújtani kezedet, és életedet neki 
szentelni, akkor egész szivedből oda kell tö­
rekedned, hogy ellenző szivedet feléje fordítsd, 
és vigasztalást és kárpótlást azon tudatban ke­
ress, hogy teljesen méltó leszesz hozzá.

— Miként beszélhetsz igy. te, ki soha 
nem szerettél, te, a ki nem tnc'od, mi az óri­
ási szenvedés, mi a sebzett és vérző szív faj­
dalma. . „ ,

Alva megragadd Gerda kezét es meg- 
szoritá azt, miközben komoly hangon szólt:

gak hiányoznak, az arcz beesett, képünk ke- 
rekdedséggel nem bir.

De a fogak nemcsak diszül szolgálnak az 
embernek, a természet még más fontos czélt 
tűzött ki számukra, az emberi szervezet fen- 
tartására is lényeges befolyást gyakorolnak. 
Áltatok az emésztési működés nagy mérvben 
segittetik elő, minthogy az eledelt összerág­
ják, szétmorzsolják s benyálazzák, ba ez nem 
történik, nem lenne képes a gyomor feloldani 
az eledelt, s azon alakká azonosítani, 
a felszívódás lehetséges, hogy vérré váljék.

Ezen itt említett fontos szerepen kívül, 
melyet a fogak az emberi szervezetre nézve 
játszanak, még más czélra is vannak szánva: 
a hangok tiszta kiejtésének eszközlésére. Ez 
eléggé ismeretes s mindennap tapasztalhatjuk, 
miszerint oly embernek, kinek fogai hiányoz­
nak, beszéde majdnem egészen érthetlen. — 
Azokna : hiánya nemcsak az ember beszédére, 
hanem hallására is befolyással bir.

A ki fogait elveszti, észreveszi, hogy hal­
lása nem oly tökéletes, mint midőn még fogai 
voltak.

Az itt röviden elősorolt előnyökből, miket 
a fogak nyújtanak, beláthatni mily szükséges, 
hogy az ember fogaira kellő gondosságot for­
dítson, és semmit el ne mulaszszon, mi fogai 
épségben! tarthatását elősegitheti, s mindent 
el kell mellőznie, mi rájok káros behatást 
gyakorolhatna. E szempontból kiindulva nem 
tartom fölöslegesnek röviden felemlíteni azon 
momentamokat, melyek a fogak épségben! fen- 
tartására elvitázhatlan befolyással bírnak.

Legkárosabban hat a fogakra a melegségnek 
a hidegséggel való felváltása. Ha a fogak me­
leg étel vagy itallal jönnek érintkezésbe s arra 
közvetlenül hideggel, vagy megfordítva; zomán­
czuk ez által repedést szenved, a természettan 
törvényei alapján, hogy a melegség által min­
den test kinyujtatik, s a hidegség által össze- 
huzatik. Szükséges tehát, hogy az ember me­
leg étel vagy ital után nehány perczig várjon 
mielőtt hideg étel vagy italhoz nyúlna, vagy 
megfordítva; ez által a fogak az előbbi hö- 
mérséküket visszanyerik. Tekintetbe véve ezen 
körülményt, beláthaijuk, miként mi önkényte- 
sen rontjuk fogainkat, midőn forró nyári na­
pon fagylaltot eszünk. Tanácsos tehát, hogy a 
fagylaltból elején csak keveset együnk, s kissé 
vártáivá nyúljunk a többihez.

Épen igy viszonylik, ha téli időben, mi 
dőn fogaink a nagy hidegségnek ki voltak 
téve, hirtelen meleggel jönnek érintkezésbe.!

A hőmérséken kívül, mely annyira hátrá­
nyosan hat fogainkra, van némely anyag, mely 
szintén rontja fogainkat, igy például a czukor­
anyag, ez is felbontja a fogak alkatrészeit, en­
nélfogva nagy mennyiségben czukoranyagot tar­
talmazó ételektől a mennyire lehet tartőzkod-

előtt levő csavargőzös hídjának, hogy azt el­
szakítván az uszoda sarkához vágta. Szeren­
csére emberélet nem esett áldozatul. Az izr. 
nőegylet részére a fővárosi tanács -00 irtot 
adományozott. Az östörténelmi congressus tag­
jai e bő 12-én Hontmegye vendégei lesznek. 
Forster Vilmos volt angol közoktatási minisz­
ter pár napig leányával együtt a fővárosban 
időzött. Gyulai Pál egészsége helyre állott tel­
jesen; ugyan ezt írhatjuk Feleki Miklósról is. 
Boyton Kapitány uszóelöadásai oly tetszésben 

melyben I részesülnek, hogy még három mutatványt fog 
3 tartani. A statistikai congressus zárülése teg­

napelőtt d. u. 2 órakor ért véget Trefort el­
nöklete alatt. Egy kis gyermek a József-téreu 
egy omnibusz által elgázoltatott. Mihók Sándor 
a „Magyar Compass“ szerkesztője a királytól— 
arany érmet kapott. Klapka tábornok a föváV_ 
rosba érkezett. Ipolyi Arnold „Magyar mytho- 
logia* czimü müvét, meiy egyike a legkitűnőbb 
magyar müveknek, újból sajtó alá rendezi.

ne innád a 
mint én

pillanatban is érezek. 
Alvának minden arezvonása

magyar orvosok és természetvizs­
gálók XIX-ik nagygyűlése.

(Saját tudósitónktól.)

V-ik közlemény.

A kincstári gőz főrész Szigetnek keleti 
részén fekszik, szomszédban, a bol a magyar 
északkeleti vaspálya végződik. A fűrész telep 
ez alkalommal kiállítási helyiség. A kiállítást 
rendezte a kincstári jószág igazgatóság.

A kiállítás feltűnő volt annálfogva, mert 
a kiállítás tárgyai fanemüek voltak, és oly tár­
gyak, melyek a faüzem előmozdítására tartoz­
nak. Gyönyörűséges luc, veres fenyő, tölgy, 
bükk, ihar hárs fák, oly példányokban, melyek­
hez hasonlót alig találni.

Volt felállítva két pavilion, fedélzete ke­
leti és nyugoti óldala deszkából, az északi és 
déli bejárat léczrostélysattal, olyannal, mint a 
milyenen keresztül az ember apácza zárdák­
ban a fejedelem asszonnyal, vagy a másikkal 
az idegen társaloghatott.

A két paviilonban láthatók voltak a fák 
átmetszetben, különösen szép átmetszetü a 
tisza fényű, — bntorfák, funirfák, konyha fa­
eszközök.

A pavillonok melleti helyiségben voltak 
az erdőségek térképei, vizfogók, az erdőség
flórái. .

A fűrész gép maga mintegy 40—oO ol 
hosszúságú, 20 öl széles fedett helyiségben.

Működik tizenhárom darab fűrész, egy 
— egy fűrész ám olyan, melynek annyi ága 
van, menyi kívántatik az ottani fák vastagsá­
gához.

A fűrészelendő fát reá teszik egy vasten­
gely s napraforgótányér nagyságú és kerek

kozat Gerda és Alva közt előidézett, valamint 
Gerda kétségbeesését is, mely most ren-— Oh! Gerda, bárha soha

Mithin«« ti ’(talmit, mint a maljet én m» • héti* H.to.for.b« •ar.dt.J.»^
utazott el; a bárónak épugy mint Gerdának 

szavainak azonban megígérte, hogy Schwédhouba vissza-
izazságát bizonyította; mert e szavakban jövetele alkalmával, Gerda hazáját úgy fogja 
oly keserű szenvedés nyilvánult, hogy Gerda ftekinteni mmt a magaét, valamint igéré, hogy
nyakába borult és zokogta:

— Bocsáss meg, hahogy szivedben egy 
fájó sebet szakítottam volna fel.

__Nem, nem szakíthattál fel sebet, hi­
szen folyvást vérzik az.

A báró megjelenése megszakító a beszél­
getést. Alvóhoz fordult:

— A lelkész által mély sajnálatomra ér­
tesültem arról, hogy Alva kisasszony nehány 
nap múlva házamat elhagyni szándékozik. Ám­
bár e szándék mindenesetre olyan, hogy ahoz 

csak szerencsét kívánhatok, mindazáltal 
nem halgathatom el, sajnálatomat, ha meg­
gondolom, hogy épen olyan pillanatban távozik 
tőlünk, midőn Gerdának leginkább szüksége 
volna reá.

A báró hangja barátságos volt.
Mellőzzük a jelenetet, melyet e nyilat­

Gerdának gyakran Írni fog.
Gerda, ki maga is, Alva utáni vágyának 

és reménynélküli szerelmének engedte át ma­
gát, nem is gondolt azon kötelességekre, me­
lyeket átvennie kellett volna.

Napokat bolyongott künn ide-oda, és 
azután vagy Hermanért rajongott, vagy átadta 
magát egészen kétségbeesésének.

Kedvencz sétautja volt a vízesésig ter­
jedő ut, hol sok zavart gondolat járta át agyát; 
de bármily óriási legyen is a szenvedés a 
tizenhatodik évkorban, mindazáltal visszaij- 
jed az ifjú lény azon gondolattól, hogy életé­
nek véget vessen.

(Folyt, köv.)
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talyigára, de egyszersmind mégerőssitik a 
talyigához, a talyigás hajtja a gépet, 
a talyiga viszi a fát a fűrészhez, s viszi végig, 
mig át fűrészeli egészen, mire a túlsó talyiga 
már uj fát tölt a fűrész elé. Az elfürészelt fa 
szétomlik, mint deszka, s szállítják illető he­
lyére. Egy fának az átfürészelése, melyből 7—8 
szál deszka válik, tart 10—12 perczig.

Török-Szerb háború.
Mint Be’grádból jelentik a törökök, — 

Alexináczot minden nehézség nélkül elfog-

Csernajeff jelenti, hogy Deligrádban 60,000 
embert öszpontositott s egyszersmind a kor­
mányt kéri, hogy a háborút folytassa tovább.

A török hadsereg Alexinácz mellőzésével 
a Morava bal partján nyomul előre északra. 
Maga Abdul Kerim is a táborban van, s czéija 
Kragujevácnak, Szerbia fófegyvertárának elfog-

A szerbek helyzete, mint a szerb táv­
iratok is beismerik, rendkívül kedvezőtlen. 
Midének felett igen nagy hiány v.m a lősze­
rekben, melyek eddig minden ok es czel nél­
kül, nagyban fecséreltettek. Kragűjevacban 
lázasan dolgoznak lőszerek készítésén, , de az 
ólom nagy hiánya megakasztja a munkát.

Csői lak Antics szerb tábornok győzelmé­
ről világba kürtőit hirt magok a szerbek is 
megczáfolják, sőt oda módosítják hogy csak 
aprt's csatározások voltak, melyekben ők t. i. 
a szerbek visszanyomattak.

Risztics fegyverszüneti ajánlatát a hatal­
mak támogatása daczára a porta egész hatá­
rozottsággal visszautassá, e miatt azt állítják, 
bozv maga Milán fejedelem fog kérni a portá­
tól egv kis fegyverszünetet.

— Vidéki hírek. N.-Röczén a piaczon 
petróleum forrást fedeztek fel. Kecskeméten egy 
asszony leharapta férje orrát veszekedés köz­
ben. Kolozsvárott iegközele b egy conservativ- 
párti „Ébredés“ czimü lap fog Asboth János 
t-zerke. ztése alatt megjelenni. — Fogarassy 
Mihály erdélyi püspök, Magyar-Igenben uj is­
kolát építtetett saját költségén. Péczelen egy 
Kapczy Zoltán nevű tehetséges ifjú hunyt el. 
A derek ifjú az irodalomban is nem csekély 
éruemet nyert ki magának. Verseczen egy 
verseczi polgár egy eldobott diunyehajou el­
csúszva, karja annyira megsérült, hogy egyik 
barátja vitte őt lakására, mit neje meglátva, 
azon véleményben, hogy férje meghalt, annyira 
megijedt, hogy élettelenül rogyott össze. — 
Bácsfalván e^y 13 éves fiú vízért ment, de a 
kutnál az ostorfa által felrántatott, s fejjel a 
vízbe bukott, hol megfuit. Ungvárról több fe- 
gyencz megszökött. Bukások. Pfeifer Sámuel 
szegedi. Hegedűs József Csanádi, Neumann 
lgnácz Csáktornyái kereskedők megszüntették 
fizetésüket. A 13-ik huszárezred tisztikara hol­
nap Temesvárott lóversenyt fog rendezni.

Színészet.
— Csütörtökön, sept. 7-én adatott: „A 

kintornás családj a*, eredeti nép­
színmű, irta Tóth Ede.

E darabban kedvelt vendégünkön Nagy 
J u 1 c s a k. a. kívül, még egy színházunkhoz 
újonnan szerződött tag B e ö d y n é lépett fel, 
a vándor kintornás leánya: Man szerepében, 
melyet teljesen nem töltött be. Okul szolgai 
erre hangjának nem egészen rokonszenves 
volta _ bár a néző szemléletében mindig azon 
alak tűnik fel, kit már némely szerepben meg­
szokott látni és hallani, s az idegen hang 
némi idegenszerűséggel hat reánk ; mindazal- 
tal ezt beszámítva Beödynéről nem 
mondhatjuk el, bogy a balvégzet által sújtott 
szerencsétlen nőt, annak szenvedéseit érzes­
se! adta volna. VT-

Hasonlóul B e ö d y, ó — Dama Naczit, 
a zavarosban halászó potya fiskust nem ábra- 
zoita úgy, mint azt előtte már mások. Nem 
fejező ki azon humort, mely szerepében nyi­
latkozik, s szavai mondhatnák nagyobbrészt 
szárazon hangzottak el. Szathmári Károly Sa­
mut. a mohár inast játszotta, nagyon sok 
élénkséggel s a közönséget gyakran megnö­
veltető comicummal.

Sajnálatunkat kell azonban kifejeznünk, 
a felett, hogy közkedveltségben részesülő ven- 
dégmüvésznönk. Nagy Julcsak. a. ez 
estén kissé rekedt volt, mely rekedtsege 
az előadás vége felé mindinkább észrevehe­
tőbb volt. Dalaival, kedves játékával azonban 
ma is tetszést aratott.

Eeri Kálmán Bimbó Laczit Demidor a 
vasúti bakteri, s Egressi az öreg kintornást 
személyesítek. Utóbbinak megható játéka külö­
nösen dicséretet érdemel.

Előadás vége 9. óra után.

ÚJDONSÁGOK..
* Tisztelettel kéretnek a szülék vagy 

gyámok, hogy gyermekeiket, kik a zenedében 
taoulni akarnak, — fölvétetni,^ illetőleg beí­
ratni siessenek ; mert az előadások folyó sept. 
hó 15 én már megkezdetnek. A beiratás d. e. 
10 órától kezdve d. u. 1 óráig a zenedében 
naponta eszközölhető. Debreczen, szept. 9. 
1876. A zenede igazgatósága.

* St. Román tanár (Bosko unokaocscse) 
tegnap este mutatta be magát színházunkban 
a közönségnek. Nem tudjuk, miképen fejezzük 
ki szavakkal a csodálatot gerjesztő mutatvá­
nyokat, melyekkel a jenlentékeny számú kö­
zönséget pillanatról-pillanatra bámulatba ej 
tette. Bűvészet! előadásai tehát minden egyes 
részletökben a legsikerültebbeknek mondhatok. 
Mindezeket felülmúlták azonban zenei darabjai, 
melyeket egy kis rövid szájharmonikán adott 
elő. Ilyen gyönyörű hangokat egy oly egyszerű 
hangszerből kicsalni, valóban csak a művészet 
sorába tartozik. Csak futólag teszünk említést 
mutatványairól, mert hiszen azokat csak látni

és hallani lehet. Végül felemlítjük még arcz- 
játékat, melylyel gyakran megnevettette a 
közönséget. Felhívjuk ezutáni előadásaira a t. 
közönség figyelmét. .

* Hirdetés. Szabolcsmegye t. alispám hi­
vatalának 5773/876. szám alatt kelt megke­
resése folytán közhírré tétetik, miszerint a 
n.-kállói országos vásár felsőbb engedély kö­
vetkeztében f. évi September hó 14-én fog 
megtartatni. Debreczen, 1876. sept. 7-én. Deb­
reczen város kapitányi hivatala.

* Nagyhortobágyi puszta, szept. 6. 1876. 
Szeptember hónap igen szép borongós, esős, 
csendes meleg nappal köszöntött be, csendes, 
de hűvös harmatos éjjek, meleg napok követ­
keztek utánna, és harmadikén hajnaltól délig 
tartó csendes meleg eső puhította szikla ke­
ménységű talajunkat, élesztette, majd-majd ki­
halt növényzetünket. Ma az egész puszta zöld, 
ismét tavaszt lát a szem, csak a pacsirta haj­
nali dallama hiányzik, ez bizonyítja, hogy ez a 
látszólagos tavasz csak addig tart, a mig egy 
erős dér leöli ifjú gyenge legelőnket. Az első 
nagy dér haza fog ismét szorítani minden házi 
állatot, haza azért, mert a legelő porcsiny, 
azon növény, a mely folyondár nemű meleg 
nyári, igy a hideget nem tűri, ha mihamarabb 
több esőnk lenne, hogy a tippan ujulna meg, 
úgy a hó leeséséig kint maradhatna különösen 
a ló. A fiatalabb és meddő állatokon a szűk 
nyár alig látszik meg, nem kövérek ugyan, de 
szépen fejlődtek, haza vagy más legelőre haj­
tásokról gondolkodni szükségtelen. A múlt au­
gusztus hónapban kilencz esős napunk volt, de 
csak a hónap első hetében esett érdemli meg 
az eső nevet, és mivel ezután mindjárt meg­
kezdődött az egész hónapon keresztül uralkodott 
északkeleti meleg szél, ennek sem lett semmi jó 
hatása. Augusztusba az állatok kitünően egész­
ségesek voltak, összesen csak 15 db. marha és 4 
darab ló döglött meg, mind annak daczára, 
hogy szűk legelő volt; az elegendő jó vízzel 
bíró járásokon nehány vén és borjas tehén 
kivételével nem soványodtak meg az állatok. 
A vadász urakat tele tarisznyával, telekulacscsal 
a meglehetős mennyiségű vadludak és sneffek 
puskázására ha kijönnek és meglátogatnak 
szívesen fogadom. Dely Mátyás.

* Nyilvános köszönet. Kedves köteles­
ségemnek tartom, a budapesti iparos-képző 
prot. egyletnek, a tólle kapott szép válogatott 
magyar népdalokért forró köszönetét mondani. 
Debreczen 1876. September 8. Alber József, a 
debreczeni iparos ifjúsági egylet — kebelbeli 
dalkörének karmestere.

* A szinlapról. A mára hirdetett Toloncz 
czimü legújabb népszínmű előadása: Nagy 
Julcsa k. a. közbejött betegsége miatt Vasár­
napra halasztatik. Holnap Vasárnap délután 
4 órakor St. Román tanár urnák utolsó büvé- 
szeti előadása. Estve 7 órakor Nagy Julcsa 
vendégfelléptéül „először“ adatik: A Toloncz. 
Legújabb pályanyertes népszínműve dal és tán- 
czokkal, a korán elhunyt kitűnő Író Tóth Edének.

* A „Te Deum laudamus“ ma tartatott 
meg a főiskolai imateremben jelezve az 1876/7.

iskolai év ünnepélyes megnyitását. A rendes 
előadások hétfőn kezdődnek meg. Ezzel kap­
csolatban felemiijük, hogy főiskolánkban a ta­
nulók száma örvendetesen szaporodott.

* Facsemeték eladása István-telekröl. Az 
orsz. m. gazd. egyesület istvántelki kertjéből 
(posta- s vasúti állomás Rákos-Palota, Buda­
pest mellett) őszi ültetésre megrendelhetők 
különböző kom nemes gyümölcsfacsemeték; 
ákácz-, ezer-, (szeder): vadgesztenye-, lepényfa, 
maciura stb. egyenként és százszámra; díszfák 
és cserjék; magról kelt édes és keserű man- 
dola, száz és ezer számra; egyéb vad ala­
nyok, szamócza (földieper) stb. Az árak a ha­
zai bármely árjegyzékek jegyzéseinél teteme­
sen jntányosabbak. Tagok 20°/0 engedményben 
részesülnek. Megrendelések Molnár Lajos igaz­
gatóhoz czimendők.

* A tiszai vasutak az uj kereskedelmi 
törvény értelmében átváltoztatott alapszabá­
lyai e napokban hagyattak jóvá a kormány 
által. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy az 
arad-körösvögyi vasutüzlet forgalmának a tisza- 
vidéki vasút által leendő átvétele iránti tárgya­
lások most vannak folyamatban.

* Lapunk utóbbi számában közöltük a 
szegedi kiállításon jutalmat nyert kiállítóink 
névsorát, abban Péti Sándor helybeli lakos 
kiállító a köteles iparba soroztatott A hivata­
los kimutatás, melyből ama közleményt vettük, 
annyiban tévesztett, mennyiben Pét: Sándor 
nem köteles, hanem szürszabó, s ilyen munká­
ért is jutalmaztatott.

* A honvédelmi minisztérium rendelete 
folytán az észak-bihari 46. honvédzászlóaljboz 
az őszi nagy gyakorlatokra behívott azon hon­
védek. a kik az 1871. évben Boroztattak be, 
ma szabadon bocsáttattak. A bucsuzás alkal­
mával Becsey Antal százados s zászlóalj pa 
rancsnok ma a bonvédlaktanyában 
igen meleg hangon tartott 
lelkesítő beszédet intézett a szabadságoltakhoz- 
buzditván őket a boovédszellem tovább ápolá­
sára. A legénység szives éljenzéssel fogadta a 
szívből jövő s szívhez szólott beszédet. A gya­
korlatok — a ministerium által kiadott elörajz 
szerint — e hó 22-én fognak bevégeztetni.

* Rév-Komáromban egy köszörűs ember 
hazulról eltávozván, két gyermekét lakásában 
hátrahagyta. A két gyermek játék tárgy kere­
sés közben a szobában elrejtve levő lőpor cso­
magra reá akadt, s addig játszadozott vele, 
mig a lőpor fellobbant és a két gyermeket 
szemevilágától megfosztotta.

* A tornaegylet által alakítandó athleti- 
kai klub ügyében holnap délelőtt 10 órakor a 
tornateremben értekezlet! gyűlés tartatik, 
melyre újólag felhívjuk az érdeklettek figyel­
mét.

* A „Szabolcsmegyei Közlöny“ a N.-Kál- 
lóimegyegyülésről — a kővetkező­
ket Írja: A titok fátyola lehullott az e folyó 
évi szeptember hó 4-én N.-Kállóban tartott 
megbizottsági gyűlésen. A 4 levél, melyek a 
miniszteri leirat szerint, csak is a közgyű­
lésben voltak felolvashatok, fellebbenték a

nagy titkot fedő fátyolt s kitűnt, hogy ama 
levelek egyike a jövő évi költségterv elké­
szítését, a másik a megyétől elesett községe­
ket ihető hivatalos iratok átadását, a harma­
dik a földnélküli tisztviselők fizetésének név­
sorának és koruknak fölterjesztését, a negye­
dik a régi megyei határ dombok lerombolá­
sát s az újak felállítását rendelé el. Ugyan 
e gyűlésen kimondatott az életbe vágó hatá­
rozat, hogy tudnillik „Szabolcsmegye meg­
alakul“ a kormány állal kijelölt határok 
közt, s ennek első bizonyítékául küldöttséget 
bízott meg, mely Nyíregyházán megvizsgálja 
a város által a megye használatába adandó 
hivatali helyiségeket s jelentését még az e 
bó 19-én tartandó megyei gyűlés elé is ter­
jesztendő Szóba jött a íőispáni és alispán! la­
kás természetbeni kiszolgáltatásának kér­
dése is; de Kovács Gerő ur előzékeny fel­
szólamlása azt, a részletes tárgyalás teréről 
leszoritá. Pethő Zs. ur ismét felszólalt Nyír­
egyháza kapzsisága ellen s Kalló mellett; 
Mezősi László ur magvas és nagyon találó 
szavai azonban ót is iecsilapitották. Úgy 
van jól. Végre ki kell békülni az adott vi­
szonyokkal és körülményekkel, ha még úgy 
fáj is!

LEGIIJ1 BB.
— London, szept. 8. A „Times“ jelenti, 

hogy Törökország megfizette az 1855. évi, — 
Anglia s Francziaország által garantált török 
kölcsön quotáját.

— Konstantinápoly, szept. 8. Tegnap 
ment végbe a kardövezés ünnepélyes szertar­
tása, mire a szultán atyja mausoleumát lá- 
togatá meg.

BÉBReeZEKl £ SZÍNHÁZ.

Vasárnap délután 4 órakor St. Román tanár 
urnák utolsó

Bűvészet! előadása.

Vasárnap este 7 órakor Nagy Julcsa vendég­
felléptéül „először“

Temesváry Lajos szinigazgatásaalatt
adatik:

A- TOLONCZ.
Legújabb pályanyertes népszínműve dal- és 
tánczokkal a korán elhunyt kitűnő i r ó 

Tóth Edének.

Kezdete 7 órakor, rége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

HIRDETÉSEK.

X'C i ---

Dr, Sch§,>f AlaJos
tan- és nevelőintézete,

nép-, polgär-, reáliskolája és gymnasiuma.
Becsben (II. Bez. Hofenedergasse 2) saját házában.

Fzen gvmnasiumbeli tanulók felvételére Becsben egyedül jogosított inté­
zet a legfőbb körökbeli ifjúság által látogattatik. Választott modora s nevelesi 
módja, ellátása és lakása kitűnő. Társalkodási nyelv a franczia és angol. Magyar 
tanítványok számára előadás magyar nyelvben és a magyar irodalomban. Jo 
hírben álló, vizsgált szakférfiak képezik a tantestületet. Hálószobák kulon-kulon. 
— Ezelőtt: Obere Augerstrasse 4G.

Dr. Handler Mór
1 orvos- és sebósztudor, szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker 
I biztosítása mellett mindennemű

eket
J)~ ~ w

1) az önfertőzésnek minden következményeit, úgymint:
JMiJm.Ci-röMtXá-ftSeiKJKiraK’

az ingerlékeny gyengeséget,az ondófolyást különösen a

TEHETETLENSEGET
(elgyengiilt férfler-őt)

>2) hagy csőfolyásokat (még oly idülteket is)
' a nemzőrészek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsúfításaiban,
I 3) hugycsőszüküléseket,

4) friss és idült nyúkfolyásókat nőknél, az úgynevezett fehér folyást es az onnan eredő

) magtalanságot
j) 5) bőrkiütéseket,

6) a húgyhólyag betegségeit éa vizelési nehézségeket. ................ , , ,, 0 .
1 Rendel naponkint: d. e. 10 órától 1-ig, d. u. $-orátol 5-ig és este 7 órától 8-ig.

Lakik Pes ten, belváros, Jcigyó- és városházuteza sarkán 2-ik szám a RO TTEN- 
BILLER-féle házban.

‘Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz 
adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

ki azon helyzetben van, hogy bármily állású 
előkelő egyének czimeit, lakását és vidékét 
minél nagyobb számban jó fizetés mellett fel­
adni képes, az forduljon bérmentes levéllel 
H. 03460. sz. a. Haaaenstein és Vogler hirde­
tési kiadó hivatalához Bécsbe.

Kiadó löld.
A Szepesi-pusztán egy tagban lévő 15 

nyilas föld, valamint a szováti útfélen 8 nyi­
las, jó állapotban lévő épületeltkel ellátva ki­
adó. Értekezhetni özv. Lada Istvánná há­
zánál varga u. 2347. sz. alatt.
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259. szám.

ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN“ gőzmalom 

készítményeinek.
Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen
Debreczenben, kötelezettség nélkül.

Ingyen zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemü 
„ szinte 30 tilos zacskóval
B. szinte apró szemű . .
„ szinte 30 tilos zacskóval
C. Dara középszerű . . .

szinte 30 kilos zacskóval
Királyliszt.............25.—
Lángliszt.................. 24.—
Montliszt.................. 23.—
Zsemlyeliszt különös . . 21.80

. . 20.80

100 kiló 
26.60 
26.90 
26.60
26.90 
24.60
24.90

Hirdetés.
Alólirott folvó hó 15-kén

sokkal előbb, mint más években, mivel 
ismét az udvarhoz kell mennem; a táncz- 
idény azonban csak annyi ideig tart, mint 
más alkalommal. Mindazok tehát, kik ta­
nításomat igénybe venni akarják, jelent­
kezzenek lakásomon, Szécsényi utcza, 
1804. sz. Adler-ház, délelőtt 11 órától 
12-ig. Otthon nem létemben a házi ur fo­
gadja el a beiratásokat. Miután Debreczen­
ben 17 éven át foglalkozom táneztanitás- 
sal, s több család kívánat ára — noha ab­
ban a szerencsében részesültem, hogy 
az udvari táneztanitás művészetével va­
gyok megbízva — Debreczen városát mind- 
a'záltal nem akartam mellőzni, s ezért va­
gyok kénytelen a tánezoktatást előbb meg­
kezdeni. Remélem hogy a t. közönség 
megleend elégedve.

Debreczen 1876. sept. 8.
Müller Lajos,

CB. kir. táncz él illemtanitó 
ö fensége Valeria herczegnőnél.
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Varrógépek főraktára.
Az eredeti amerikai

5. Fehér kenyérliszt 1 -ső rendű 19.20
6. szinte 2-od „ 19.—
7. Közép kenyérliszt 1-ső , 17.40
8. 2-od , 14.—
8 '/i- Barna 1-ső „ 12.—
9- 2-od „ 10.—

10. Láhliszt . . 7.40
11. Finom korpa zsákkal 4.—

zsáknélkül. 3.40
12. Durva korpa zsákkal . 3.60

n « zsáknélkül. 3.—
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű. . —.—
R. n. szinte 2-od n • • —.—
R.IH. szinte 3-ad » • • —.—
R.IV. szinte 4-ed » • • —.—
A. K. Árpakása 00 . . . . 34.—

„ szinte 0 . . . * 30.—
„ szinte 1 23.—
„ szinte 2 17.—
„ szinte 3 . —.—
„ Árpadara 5 . . . .
A. Árpa liszt 6 . . . . —.—

melyek családok és iparosok részére a legjobb 
és legtökéletesebb varrógép Debreczen és vi­
dékére nézve csak nállam kaphatók, részletle­
fizetésre is. Mindenféle más fajú gépek becse­
réltetnek Singer gépekért.

Tisztelettel

Holvay Gyula,
a new-yorki Singer társulat ügynöke.

Árverési hirdetés,
A szent jobb apátsági uradalomban 1850 

darab birka, folyó sept. hó 17-dik napján reg­
geli 9 órakor nyilvános árverés utján eladatik. 
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Debreczen, 1876. aug. 11.
A zsákok sulytartalma, — teljsuly 

tisztasulynak véve 
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12.......................... 60 ,
R. I. — in. számig . 85 ,
R. IV. V..................... 50 „
Á. K. 00—5 számig . 50 ,
Árpaliszt..................70 „

Hirdetés.
Egy jó családból való ifjú,

mint tanuló
felvétetik Simon Kálmán női divat ke­
reskedésében Sas-utcza, 17. szám alatt 

Barcsay-ház.

Árverési hirdetmény.
Burger Lipót csődhitelezői választmánya 

részéről közhírré tétetik, miszerint a nevezett 
csődtömegéhez tartozó s leltárilag 6295 frt 52 
krra becsült összes bolti női d i v a t és egyéb 
áruk s felszerelvények egy tömegben és eset­
leg részletenként a folyó évi September 
h ó 11-ik n a p j á n d. e. 9 órakor s esetleg 
11-ik és következő napjain a helyszínén — 
piac z-u t c z á n 2139-dik szám alatti bólt- 
helyiségben alantirt tömeggondnok 
s tóküldött választmányi tag közbejöttével meg­
tartandó nyilvános árverésen kész pénz fize­
tés mellett elfognak adatni.

Kelt Debreczenben a csődhitelezöi vá­
lasztmánynak ,1876. augusztus 31-én tartott 
üléséből.

2T krért

kapható, legyező-tartó 
selyem zsinór oxid és 
ezüstözött lánczczal

Baum Miksa
bécsi gyári raktárában.

Debrecsen, nyomatott a róssvény társ. könyvnyomdájában. 1876.Kiadó tulajdonos: a debreczeni füe etlenségi cárt

Falk T. A.
töm eggondnok.

Szilágyi Bálint
v. tag s jegyző.

Lakházakat vasból
melyek

minden nagyságban
igen csinosan kiállitvák, városokban és köz­
ségekben alkalmazhatók, tűz-, viz- és betö­
résmentesek jutányosán szállít.

BéllhL Ft-
Budapesten.

Vas-utcza 11. szám.
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1876.
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Elöl
I Helyben j
< Egy évre 10 fr^ 
s Fél évre 6 
I Előfizetési pél 
; Föpinez..
S s szerkesztősé

ElAHz|
I Telegdi K.
( seben s a szel 
í a posl

-*•

Európa az

Bár menni 
hogy békét, s 
polgári fogialkd 
dósának mozzar 
ról-napra közle 
nyájas olvasó
szándékunktól
is elütnek mink) 
közvetlen közé 
sek közt. küzk| 
ténnek.

Egy kicsil 
mely rendes kif 
gára hagyatva, 
magának azt I 
viadalra szollil 
két szerető ál 
által mint egyJ 
nyugalmát, ha 
kuliszái megül 
intelmek nem I 
feszültségig a 1 
szerb nép vezé 
rémképeskedeti 
az európai hat; 
tában voltak i 
harczi olthatlaj 
tőjét nem Beli 
górában kell lj 
Konstánti napol 
tájában, ahol al 
Ignatieff tábori 

Hogy mi 
is az északi 
egész Euró, 
ránczolt szerűi;

Még, ha 
volna is szem! 
köpenye alatti 
lem. a Töröbí 
m-ket z oros 
ratutt légtől, 
szolgálhat az e 
ségül azoknál 
rése, mert töri 
mák képvisel 
tették azon es 
bekövetkeztek 
meg állapithal 
ború, mely I 
kívánt vérben) 

Kezdetbe 
anyagok össd 
kodtak szerbi 
égéshez, melvi 
már a szoms 
ják. kezdetbl 
mák egv egyil 
tökéletesen <4 
parazsat, mell 
hamuja alá ti 

De hiáuj 
ság. mert égi 
ember tehetetj 
azon hitben 
rántással fel 
teg ember gyI 
betegebbé teq 

Európa 
volt hajlavidl 
árja elé. csal 
sem koczkáj 
gondolattól 
török nemzed 
tonával, seírj 
szerint nagyi

1 „.DE
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Várd


